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ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

МЕЖДУНАРОДНОЙ АКАДЕМИИ ТЕЛЕВИДЕНИЯ И РАДИО
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	НОВОСТИ АКАДЕМИИ                                                                                                  
· В сентябре начнет работу новый сайт Академии.  Помимо прежних, добавились новые разделы: Фотоальбом, Проекты Академии, информационный бюллетень IATR и многое другое.  Адрес сайта остался прежним www.interatr.org   
· Меморандум о сотрудничестве  в области подготовки и переподготовки кадров в сфере телевидения и радиовещания был подписан между Международной академией телевидения и радио (IATR) и Евразийским национальным университетом имени Л.Н. Гумилева.  
· Проект «Медиа-знание XXI» продолжает организовывать тренинги для региональных журналистов: в сентябре занятия пройдут в Ростове-на-Дону и Ханты-Мансийске. 
· Начались переговоры о сотрудничестве между Международной академией телевидения и радио и  Центральным телевидением Китая.
· Подписан договор о сотрудничестве между Международной академией телевидения и радио и                Гуманитарным фондом «Чеховский центр» о проведении  Международного фестиваля телевизионных программ, посвященного 150-летию со дня рождения А.П. Чехова. 

· Совместно с Комитетом по телекоммуникациям и СМИ г. Москвы Международная академия телевидения и радио готовит фестиваль телевизионных программ и Интернет-ресурсов об инвалидах и для инвалидов «Интеграция» 2009. 
· Молодежный медиа-форум «Диалог культур» состоится в государственном музее Эрмитаж в середине октября.  Организаторами форума выступают Международная академия телевидения и радио, «Евразия Медиа-Центр», Союз журналистов России, российское агентство международной информации «РИА Новости», Высшая школа ТВ МГУ.
· Готовятся очередные поездки журналистов разных стран в рамках международного проекта «Россия: взгляд со стороны». 

· Поздравляем академика IATR, Чрезвычайного и полномочного посла РФ в Замбии Б.Н. Малахова с награждением его знаком отличия «За безупречную службу XXX лет».

	 9 июля в Москве прошла церемония награждения премией «Медиа-менеджер-2009». Лауреатами премии стали два члена нашей Академии: Владимир Таллер,  издатель журнала  «МедиаПрофи» награжден премией в номинации «Журналы. B2B-издания».  Игорь Найговзин, заместитель Генерального директора ФГУП «ТТЦ «Останкино»  награжден дипломом. Поздравляем! 
С получением престижной премии В.М. ТАЛЛЕРА поздравил Президент IATR А.Г. ЛЫСЕНКО:

Безумству храбрых поем мы песню! К сожалению, эта песня чаще всего 
звучит после того, как храбрые уходят от нас. А тут очень приятно, что 
награда вовремя нашла своего героя.

  Взяться за издание журнала для профессиональных вещателей мог, конечно,  
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человек слегка безумный, но очень романтичный. Вещатели люди самодостаточные 
и интересоваться чем-то, рассказывать о своих тайнах не любят. Можно было, 
конечно, сделать журнал ведомственно-интересный с инструкциями, 
распоряжениями и тем, что называется обменом опыта. В результате родился 
журнал, который интересовал производителей, ибо достаточно глубоко 
анализировал процессы происходящего в телерадио сообществе, достаточно 
теоретический для тех, кто изучает эту отрасль или учится по специальности 
и, осмелюсь даже сказать, наиболее умным телезрителям.

  Приятно, что этот труд отмечен коллегами. В наше время, время кризиса,
весьма актуально звучит старый лозунг «Не надо славы - помогите лучше 
деньгами». Слава есть, денег, насколько я знаю, не хватает, так что вместе с 
поздравлениями помогите деньгами - подписывайтесь на  журнал.
В ПРИЛОЖЕНИИ - Интервью с  Генеральным секретарем Международной конфедерации журналистских союзов  Ашотом ДЖАЗОЯНОМ


	НОВОСТИ МЕДИАИНДУСТРИИ
ИЗРАИЛЬ ОТКАЗЫВАЕТСЯ ОТ АНАЛОГОВОГО ТЕЛЕВЕЩАНИЯ 
Компания многоканального кабельного телевидения HOT получила от управления спутникового и кабельного телевещания разрешение начать постепенное свертывание работы аналоговых трансляций Около 150 тысяч клиентов компании, до сих пор отказывавшихся перейти с аналогового телевещания на цифровое, бесплатно получат в свое распоряжение упрощенную версию цифрового ресивера, обеспечивающую одностороннюю связь.
 ГРУЗИЯ: НОВЫЙ ГЕНДИРЕКТОР ОБЩЕСТВЕННОГО ТВ 
Новым генеральным директором Общественного ТВ стал Георгий Чантурия, который до этого занимал должность заместителя главы телевидения.
В КИТАЕ ЗАГОВОРЯТ ПО-АРАБСКИ
Китайское государственное телевидение открыло новый телеканал, передачи которого будут направлены на Ближний Восток и Африку. Канал будет работать круглосуточно, его работа запланирована в рамках политики по усилению международного влияния. Передачи нового телеканала можно будет смотреть в 22 арабских странах с общим населением 300 млн. человек.
БЕЛТЕЛЕРАДИОКОМПАНИЯ ОТМЕТИЛА ЮБИЛЕЙ 
Национальная государственная телерадиокомпания Беларуси отметила 15-летие. Белтелерадиокомпания была создана 5 августа 1994 года указом президента на базе упраздненного Государственного комитета по телевидению и радиовещанию.
США: ДИСКУССИЯ ВОКРУГ "ШИРОКОПОЛОСНОГО ИНТЕРНЕТА" 
Министерство связи США открыло публичную дискуссию по поводу значения термина "широкополосный интернет". Американцам предлагается высказывать обоснованные и развернутые предложения по этому вопросу. 17 февраля 2010 года в Конгрессе состоятся слушания по поводу того, как потратить 7,2 миллиарда долларов, чтобы улучшить качество подключения американцев к интернету. Деньги пойдут на субсидии провайдерам и операторам связи. Эти расходы включены в план спасения экономики, предложенный администрацией Барака Обамы. Министерство связи должно предложить Конгрессу национальный план развития широкополосного интернета 
YOUTUBE ДОГОВАРИВАЕТСЯ С ГОЛЛИВУДСКИМИ МЕЙДЖОРАМИ 
Видеосервис YouTube, подразделение компании Google, договаривается с ведущими голливудскими студиями о возможности предоставлять пользователям новейшие фильмы на прокат
Ежедневные новости ТВ, радио, кино, Интернета на www.tv-digest.ru
	ДНИ РОЖДЕНИЯ В СЕНТЯБРЕ
5 сентября - Чернов  Олег Валентинович

5 сентября - Горегляд Виктор Демьянович
7 сентября - Баранский Николай Николаевич

7 сентября - Мосенков Виктор Васильевич

8 сентября - Семикин Михаил Юрьевич

15 сентября - Вовк Ангелина Михайловна

16 сентября - Бабаев Васиф Гаджиага оглы

17 сентября - Сергеев Валерий Георгиевич

17 сентября - Родикова Вера Николаевна

18 сентября - Малов Игорь Владимирович

18 сентября - Федотов Михаил Александрович

19 сентября - Галкин Александр Петрович

23 сентября - Миронова Лариса Федоровна

23 сентября - Козелкова Наталья Александровна

26 сентября - Вишня Юрий Всеволодович

27 сентября - Чугурян Ваграм Вагаршакович

27 сентября - Беляева Нина Игоревна

28 сентября - Ершова Наталья Григорьевна

29 сентября - Крылов Дмитрий Дмитриевич

30 сентября - Лукина Виктория Борисовна

 ДНИ РОЖДЕНИЯ В ОКТЯБРЕ
5 октября - Катаев Сергей Михайлович

5 октября - Шахова Юлиана Юрьевна

7 октября - Рыков Павел Георгиевич

7 октября - Романовский Игорь Иванович

8 октября - Мишин Дмитрий Борисович    
10 октября - Федулеев Вячеслав Михайлович

11 октября - Земский Алексей Владимирович

13 октября - Марченко Александр Анатольевич

15 октября - Скороходов Андрей Иванович

17 октября - Злотникова Елена Арнольдовна

18 октября - Хащеватский Юрий Иосифович

18 октября - Шаргородский Лев Павлович

19 октября - Тованчева Наталья Григорьевна

20 октября - Левин Борис Романович

23 октября - Мацюк Юрий Васильевич

24 октября - Берлин Диана Иосифовна

24 октября - Френкель  Григорий Михайлович

25 октября - Бербиков Юрий Александрович

25 октября - Старыш  Константин Гаврилович

29 октября - Никаноров Сергей Иванович
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Ашот Джазоян: вопреки Киплингу, Восток соединится с Западом 
Триста молодых журналистов постсоветского пространства получат возможность создать собственный фото и телерепортаж об одном из лучших музеев мира - санкт-петербургском Эрмитаже. Такая акция станет возможной в рамках предстоящего в середине октября форума молодых журналистов Европы и постсоветского пространства «Диалог культур». Одним из учредителей и информационным спонсором форума является и «РИА Новости», накопившее огромный опыт работы по самым передовым стандартам современной информационной журналистики в странах СНГ и Балтии. О том, какие темы для обсуждения на этот раз объединят журналистское сообщество разных стран, в интервью РИА Новости рассказал генеральный секретарь Международной конфедерации журналистских союзов Ашот Джазоян. 

- Почему именно Государственный Эрмитаж избран площадкой для проведения очередного международного слета? И что такое «Диалог культур» - стремление объединить профессионалов, поиск новых идей в журналистике, очередная попытка собрать непохожих? 
- Пожалуй, все это, но и не только. Наш форум - это и место обмена идеями и интересами. И попытка диалога между постсоветским пространством и Евросоюзом, где Россия выступает в роли моста. И новые формы диалога в журналистской среде, удачный пример все-таки воссоздания некоего общего информационного пространства. Это поиск и креатив, творчество в чистом виде. Это и многие вопросы к власти, и подсказки ей со стороны журналистского сообщества. 

Можно сказать, что «Диалог культур» - попытка возвращения к тому, что нас сближало в недавнем прошлом и сближает сегодня. Он задуман и осуществляется для того, чтобы Восток соединился с Западом. Правда, Киплинг утверждал, что этого никогда не произойдет. В условиях России это уже исторически произошло. Потому что Россия - это и Европа, и Азия, и Запад, и Восток. 

Вопреки Киплингу, наш форум год от года становится все более заметным событием в жизни журналистского сообщества постсоветского пространства и Европы. На этот раз в северную столицу России съедутся молодые журналисты, представляющие в основном телерадиокомпании и Интернет-издания регионов России, постсоветского пространства, стран Восточной и Старой Европы. Совместно с Государственным Эрмитажем их созывают «Евразия Медиа-Центр», Союз журналистов России, Международная Академия Телевидения и Радио, российское агентство международной информации «РИА Новости», Высшая школа ТВ МГУ. Форум пройдет при поддержке администрации Санкт-Петербурга и ЮНЕСКО. Губернатор СПб Валентина Матвиенко выразила желание поучаствовать и помочь нам. Очень надеемся на поддержку Фонда по гуманитарному сотрудничеству стран СНГ и личное участие в работе форума помощника президента РФ Джахан Поллыевой. 

Почему Эрмитаж? Да потому что это сакральное место. Здесь собрано лучшее из культурного и исторического наследия человеческой цивилизации. Когда мы из одного зала переходим в другой - мы переходим сквозь пласты времени, эпох, культур разных цивилизаций. И мы равно воспринимаем античность и Нибелунгов, пространство Тимура и Эпоху Возрождения, великих голландцев и великих русских мастеров. И все нам нравится. Вот эта подсказка: почему там? - Эрмитаж своей сущностью и духом своим все время направляет нас. Кроме того, что он один из редчайших музеев мира, Эрмитаж становится площадкой для новых форм диалога, для обмена новыми идеями и мнениями в области журналистики. И молодые журналисты могут транслировать это чувство, возникшее у них в стенах Эрмитажа. В этом их миссия. 

- Почему все-таки именно молодые? Что их объединяет? 

- Мне кажется, это уже немножко другие люди. Во всяком случае, у них уже мысли о том же постсоветском пространстве, о Европе совершенно другие. Они Европу не воспринимают как Евросоюз, а как страны, где им интересно побродить, где можно получить работу. У них другое мышление. У них нет советских клише, они не пережитки «холодной войны», они отметают старые стереотипы, старые догмы, которые есть и в Европе, и на постсоветском пространстве. Живут по-новому, поверх барьеров. 

А объединяет их знание нескольких языков. Новых технологий в массмедиа. Когда мы говорим, что идет развитие Интернета, мы прежде всего имеем в виду не умудренных профессионалов, уходящую натуру, а молодежь. И потом, не исключено, что нынешние участники форума уже через несколько лет станут лидерами информационного пространства Евразии. Почему бы им не поговорить друг с другом сейчас, в начале профессионального становления: молодые лучше слышат и видят, не боятся открытых суждений и возможных ошибок. 

- Какие темы будут подняты на форуме, какие проекты рассмотрены? 

- Сам форум пройдет в форме практической конференции. Повестка дня обещает быть разнообразной и обширной. Например, такая тема: «Постсоветское пространство и Евросоюз: сценарии будущего, новое поколение журналистов, новые формы диалога». 

Одна из программ, мы ее придумали с директором Государственного Эрмитажа Михаилом Пиотровским, будет называться «Мобильный Эрмитаж». Всем участникам - а их будет около трехсот - будет предоставлена возможность поработать в залах музея, чтобы они смогли увидеть и запечатлеть на профессиональную камеру и мобильный телефон свой Эрмитаж, доступные и недоступные взгляду сокровища величайшего музея мира, чтобы потом поделиться ими со своими друзьями. Свои работы они вышлют к нам на конкурс, лучшие будут отмечены жюри. А победителя мы хотим наградить поездкой в Питер, предоставить ему возможность неделю «белых ночей» провести в Северной Пальмире. 

Вторая тема - создание новых трансграничных проектов, которые будут способствовать развитию диалога журналистов разных стран. Так, впервые за последние 20 лет мы объявляем о международном конкурсе «Лучший в профессии», которым намерены выявить лучшего журналиста на постсоветском пространстве. 

Еще до начала форума мы объявили для всех молодых журналистов конкурс фото и телеработ «Я здесь живу». Каждый из журналистов Евразии может прислать свою работу на эту тему. Весь сентябрь будет работать отборочная комиссия, а в ходе форума намечена дискуссия в режиме нон-стоп, пока не будут выявлены победители в номинациях «лучший сюжет», «лучшее фото». Этот конкурс - попытка глазами его участников узнать, как живут люди в разных странах Евразии. 

- А каковы здесь критерии? 

- Только качество и талант. Мне кажется, в любом конкурсе любые заданные критерии, рамки, ограничители и направления сразу же создают спецзаказ. А мы стремимся ни в коем случае не допустить этого. Мы никогда не должны ограничивать художника рамками. 

Вообще, весь форум будет посвящен одной большой проблеме - инновациям и творчеству в СМИ. Нам всем нужны новые медиа-пректы. Потому что массмедиа уже ощущают кризис. В Германии на 20, в Англии на 15 процентов ежегодно падают тиражи газет. Зато возрастает роль и ареал Интернета. Например, тираж газеты «Таймс» - 800 тысяч, а интернет-пользователей у нее миллион восемьсот тысяч. 

На форуме в Петербурге как раз и соберутся лучшие интернетчики, чтобы поговорить о том, как найти выход из кризиса. Этому мы посвятим одну из наших заседаний «Мультимедиа: новый формат, новые формы диалога». Кроме того, будут рассмотрены темы «Стереотипы в СМИ постсоветского пространства и Евросоюза». 

Мы хотим в этом году пригласить в Петербург молодых журналистов Азербайджана и Армении, чтобы они в стенах Эрмитажа провели диалог по волнующим их и нас всех, в том числе, проблемам. Кроме того, свои мастер-классы для молодых журналистов проведут такие знаковые фигуры современной тележурналистики, как Лев Николаев, Анатолий Лысенко, Игорь Шадхан, Дарига Назарбаева. 

Вот это все и будет диалогом культур. Одновременно мы получим реальную палитру всего того, что происходит на континенте, особенно у нас, на постсоветском пространстве. 

- Объединяющим в диалоге станет все-таки русский язык? 

- Вообще-то рабочие языки форума русский и английский. Но конечно, в большинстве случаев - русский. Хотя здесь встает не только вопрос применения того или иного языка. Сегодняшняя молодежь в России и английским очень хорошо владеет. Вот все говорят: Россия огромна, она большей часть в Азии лежит, у вас, мол, география азиатская. Но ведь житель Хабаровска или Находки - он такой же европеец, как житель Санкт-Петербурга, Варшавы и Берлина. 

Россия - это территория, где размываются географические понятия. И то, что мы растянуты от Балтики до Тихого океана, еще не говорит о том, что мы - азиаты. Ведь мы не считаем как-то японцев и южнокорейцев азиатами. У них очень сильны свои национальные традиции. Но они живут по европейским канонам. Там европейского образца парламенты, европейская система общественных ценностей. 

- Еще раз о «Диалоге культур». Относится ли журналистика к сфере и задачам культуры, или все же она политический инструмент? 

- Журналистика, конечно, это и политический инструмент. Но все же ее задача - замечать, что происходит в мире, зафиксировать и объективно выносить это на суд общественности. 

Самое важное - это то, что кроме слов об ответственности и общественной значимости, журналистика соединяет разные культуры. Этой своей деятельностью журналистика во многом и создает новую культуру. А значит, сама по себе является, всегда обновляемой, частью общемировой культуры. 
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