Т.С. Косова 
КРАТКИЙ ОТЧЕТ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ


Как вы знаете, по нашему Уставу контрольно-ревизионным органом академии является Ревизионная комиссия, которая избирается Общим собранием на три года. На ежегодном собрании в 2015 г. был утвержден следующий состав Ревизионной комиссии  Косова Татьяна Сергеевна (руководитель), Михайлов Александр Георгиевич, Грунин Роман Николаевич.

Три главные задачи Ревизионной комиссии:

· контроль  за соблюдением настоящего Устава,

· соблюдение академией законодательства Российской Федерации,

· контроль  за финансово-хозяйственной деятельностью академии.


Позвольте представить основные выводы за 2016 г. и 2017 год:

По первой задаче Ревизионной комиссии: контроль за соблюдением настоящего Устава

Официально в реестре академии числится 333члена. Среди них много неплательщиков. 

Это является прямым нарушением статьи 3.9.2. Устава о своевременной уплате членских взносов.

Хотим напомнить, что Правление академии в соответствии со статьей 3.67 Устава приняло решение о том, что те члены академии, которые не уплатили взносы за последние два года, исключаются из всех информационных сообщений академии, включая список академиков на сайте IATR.


Теперь о второй задаче Ревизионной комиссии: проверка соблюдения академией законодательства Российской Федерации


В этом разделе комиссией нарушений не замечено, никаких претензий к академии со стороны государства нет. Налоговая отчетность предоставляется своевременно, налоги уплачиваются в установленные сроки.


И, наконец, третья задача Ревизионной комиссии: контроль за финансово-хозяйственной деятельностью академии


Ревизионная комиссия отмечает, что все мероприятия академии за отчетный период были осуществлены Исполнительной дирекцией в соответствии с полученными техническими заданиями заказчиков, а отчеты о них предоставлены заказчикам без замечаний. 


По каждому из проектов были уплачены все соответствующие  государственные налоги и пошлины.


В частности, особому вниманию Ревизионная комиссия уделила проектам, реализованным с помощью привлечения т.н. целевых средств. 


На конкурсной основе из Федерального агентства по печати и массовым коммуникация были привлечены средства на следующие мероприятия:


- Ежегодная международная конференция «Терроризм и электронные СМИ» (2017 г.)


-   Всероссийский фестиваль телевизионных программ и фильмов «Смотри на меня как на равного»  (2017 г.), 

- Международная конференция журналистов России и стран СНГ «Национальные СМИ России и СНГ: связанные судьбой и пространством» (2017г.)


На средства Комитета по СМИ и рекламе Правительства Москвы проведен VI Международный фестиваль телерадиопрограмм и интернет проектов об инвалидах и для инвалидов «Интеграция» (2016г.).и проводится подготовка к VII международному фестивалю телерадиопрограмм и интернет проектов об инвалидах и для инвалидов «Интеграция» (2017г), 


Всего были получены целевые средства на проведение 5 мероприятий в 2016 году и 4 мероприятий в 2017 году. Средства на большинство проектов были получены через электронные аукционы.


Другие мероприятия, в которых участвовала академия, были проведены за счет средств соорганизаторов. Эти мероприятия указаны в отчете Исполнительной дирекции.


        В заключение Ревизионная комиссия отмечает, что в отчетный период Исполнительная дирекция нашла эффективный и - пока единственный способ -покрытия дефицита бюджета, связанного с неуплатой членских взносов. Это привлечение средств спонсора - «Лаборатории Касперского».


Ревизионная комиссия отмечает, что  в настоящее время (на 01.11.2017 г.) в академии не имеется бюджетной задолженности, отсутствует задолженность по арендной и заработной платам. 

